

# 中华全国总工会贺电

大庆油田有限责任公司：  
在全国人民满怀豪情迎接新中国成立60周年前夕，我们隆重纪念大庆油田发现50周年。中华全国总工会向大庆油田广大干部职工，致以热烈的祝贺和亲切的问候！

50年前，在松辽大地上发现了大庆油田，从此掀开了我国石油工业发展的新纪元。半个世纪以来，大庆油田自力更生、艰苦创业，走过了不平凡的历程，建成了我国最大的原油生产基地，创造了举世瞩目的辉煌业绩，为国民经济发展作出了巨大贡献。以铁人王进喜为代表的大庆石油人，满怀工人阶级为国分忧、为民族争气的高度责任感和使命感，以维护国家石油供给安全为己任，以“有条件要上，没条件创造条件也要上”，“宁可少活二十年，拼命也要拿下大庆油田”的豪情壮志，顽强拼搏、为油奉献，形成了“三老四严”、“四个一样”的光荣传统，培育了享誉中外的大庆精神、铁人精神，激励和教育了一代又一代工人阶级队伍。近年来，在体制机制发生重大变化的情况下，大庆油田认真履行国有企业的经济、政治和社会责任，依法保障职工主人翁地位，切实维护职工合法权益，保护和调动

职工的积极性和创造性，充分发挥了工人阶级的主力军作用，不断创造了油田发展的新成就。实践证明，大庆油田不愧是全国工业企业的一面旗帜，大庆职工不愧是工人阶级的优秀代表，大庆精神、铁人精神永远是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。

当前，我国正处在进一步发展的重要战略机遇期。党的十七届四中全会将对加强和改进新形势下党的建设、不断开创中国特色社会主义事业新局面提出了新的要求，胡锦涛总书记视察大庆油田时发表的重要讲话，为大庆油田的发展进一步指明了方向。希望大庆油田认真学习贯彻党中央的重要指示精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持全心全意依靠工人阶级的指导方针，团结带领广大职工发扬大庆精神、铁人精神，继承优良传统，继续艰苦创业，大庆油田伴随着共和国的成长一路辉煌。50年来，大庆油田创造了我国石油工业的“三个第一”：原油产量第一，累计生产原油20亿吨，占全国同期陆上原油总产量的40%以上；上缴利税第一，累计向国家上缴各种税费1.1万

中华全国总工会  
2009年9月21日

## 结合新的实际大力弘扬大庆精神铁人精神

(上接第1版) 大庆油田和石油战线的干部职工要一如既往地保持艰苦奋斗、锐意进取的精神风貌，进一步做好油田开发建设的各项工，以油田科学发展、和谐发展的骄人业绩，为做强做大我国石油工业作出新的更大贡献。习近平对大庆油田提出五点希望：一要胸怀全局，站在党和国家事业发展高度思考问题，谋划发展，立足自身优势和条件履行责任、多作贡献。二要坚持改革创新，保持锐气、焕发朝气、增添勇气，奋力开拓大庆油田更为广阔的发展前景。三要牢记“两个务必”，深刻认识激烈的国际竞争带来的机遇和挑战，奋发进取，求真务实、埋头苦干，创造经得起实践、人民、历史检验的业绩。四要坚定不移地依靠职工群众，切实解决广大职工最关心、最直接、最现实的利益问题，关心“老会战”，老职工的生活和健康，使企业的发展成更好地惠及职工群众。五要加强和改进新

形势下企业党建工作，完善领导体制，强化领导班子整体功能，充分发挥党组织的政治核心作用，切实提高党组织的创造力、凝聚力、战斗力。

中共中央政治局委员、国务院副总理张德江在大会上宣读了国务院贺电。贺电指出，大庆油田开发建设的辉煌历程，谱写了我国产业工人和科技工作者自力更生、艰苦奋斗的壮丽诗篇，再次向世人证明，中国人民有志气、有信心、有能力不断创造非凡的业绩，不断铸就社会主义现代化建设的新丰碑。

大庆石油公司总经理王永春、大庆石油会战老同志代表王启民、中国石油天然气集团公司总经理蒋洁敏、黑龙江省委副书记吉炳轩在庆祝大会上发言。

在大庆期间，习近平和张德江还亲切会见了部分大庆石油会战老同志和铁人王进喜同志的亲属。